

10 декабря День прав человека

Общая информационная справка

День прав человека празднуется международным сообществом ежегодно 10 декабря. В этот день в 1948 году резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций была принята Всеобщая декларация прав человека. В 1950 году Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию 423 (V), призывающую все государства и заинтересованные организации установить 10 декабря каждого года Днем прав человека.

В своей преамбуле Всеобщая декларация прав человека была провозглашена «...задачей, к выполнению которой должны стремиться все народы и государства...», к выполнению которой каждый человек и каждый орган общества должны стремиться «...путем национальных и международных прогрессивных мероприятий, всеобщего и эффективного признания и осуществления их...».

Этот документ обладает такой же юридической силой как Международный бильль о правах человека, Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах, Международный пакт о гражданских и политических правах.

История создания Декларации, равно как и праздника, посвященного защите прав человека, тесно связана с мировой историей, в частности – со Второй мировой войной. Ужасающие последствия Второй мировой войны заставили задуматься о том, как сделать так, чтобы подобное больше никогда не повторилось, чтобы не возникало сомнений, что люди равны между собой вне зависимости от пола, цвета кожи, вероисповедания, расы, цвета глаз, нации или других особенностей.

Всеобщая декларация прав человека закрепила широкий перечень основополагающих прав и свобод, которыми мы все обладаем. Она гарантирует права каждого человека в любой точке мира без какого бы то ни было различия: в отношении национальности, места проживания, пола, этнического происхождения, языка, религии или иного положения. В нашей стране Конституцией определено, что «Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина — обязанность государства.» (Статья 2).

Традиционные российские духовно-нравственные ценности, на развитие которых направлено содержание концепции: жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, высокие нравственные идеалы, гуманизм, справедливость, единство народов России.

Целевые ориентиры

Гражданско-патриотическое воспитание: студент

— ориентирован на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод граждан Российской Федерации;

— осознанно выражает свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Духовно-нравственное воспитание: студент

— проявляет приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, конфессионального самоопределения.

— проявляет уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.

Предполагаемая целевая аудитория: студенты, осваивающие образовательные программы среднего профессионального образования.

Общие хештеги мероприятия: #Росдетцентр #НавигаторыСПО
#НавигаторыСПО22 #правачеловекаНД

Срок реализации: до 10 декабря 2025 года.

Механизм участия

1. Мероприятие и форматы, самостоятельно разработанные активом студентов и педагогическим коллективом с учётом рабочих программ воспитания на основе традиций профессиональной образовательной организации, реализующей программы СПО.

2. Проектная сессия «Мои права в цифровом пространстве»

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (далее – советник) совместно со студентами и педагогическим коллективом предлагается организовать проектную сессию «Мои права в цифровом пространстве» на темы, связанные с цифровой безопасностью. В ходе мероприятия участники в докладах, презентациях, выступлениях в иных стилях раскроют темы защиты персональных данных, кибербуллинга, распознаванию фейков в интернете и т.д.

Приветствуется приглашение педагогов и экспертов для дальнейшего обсуждения и ответов на интересующие вопросы.

3. Деловая игра «Карта ответственности»

Советнику совместно со студентами предлагается организовать деловую игру «Карта ответственности», в ходе которой участники исследуют понятия «право» и «обязанность», учатся их различать и устанавливать между ними взаимосвязь. Студентам необходимо создать визуальную «карту», наглядно демонстрирующую, что реализация личных прав возможна только при исполнении общих обязанностей. Итогом работы станет практический свод правил для студенческого коллектива, построенный по принципу: каждому праву соответствует обязанность, которая его обеспечивает.

4. Круглый стол «Права человека в современном мире»

Советнику совместно со студентами предлагается организовать круглый стол «Права человека в современном мире», в рамках которого участникам предоставится возможность поучаствовать в обсуждении основ прав человека с участием историков или политологов.

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

- видео совместной деятельности студентов и Советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео и фото с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции студентов, совместную деятельность Советников и студентов, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

- камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
- человек, предмет не должны быть обрезанными;
- фото не смазано;
- на фото обязательно присутствует Советник и участники;
- присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия (2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.
- на одном фото 3-5 участников;
- отвлеките студентов, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

*Не обязывайте участников, а заинтересуйте, сделайте так,
чтобы у них были естественные эмоции.*